

市场情绪回暖 盘面交投活跃

# A股有望开启新一轮上涨行情

8月1日,A股市场震荡反弹,上证指数、深证成指、创业板指分别上涨0.21%、1.20%、2.37%。A股日成交额不足1万亿元,其中沪市成交额为3990.00亿元,深市成交额为5948.61亿元。资金面上,Wind数据显示,7月北向资金累计净流出210.69亿元,7月两市融资余额增加179.65亿元,内外资“动向”出现巨大分歧。

分析人士表示,8月,A股会在经济修复、外部流动性改善共振之下继续上行。

●本报记者 吴玉华



视觉中国图片

## 8月首日“开门红”

8月1日,A股市场低开高走,创业板指涨逾2%;个股涨多跌少,沪深两市共有2541只股票上涨,101只股票涨停,2135只股票下跌,9只股票跌停。此外,北交所所有42只股票上涨,8月1日A股合计近2600只股票上涨。

从行业情况来看,申万一级行业中,电力设备、电子、汽车板块涨幅居前,8月1日分别上涨2.29%、2.28%、2.12%;房地产、银行、非银金融板块跌幅居前,分别下跌1.40%、1.08%、0.89%。

8月1日,在电力设备板块中,南都电源、积成电子、万马股份、神马电力等多股涨停;在电子板块中,广信材料20%涨停,美格智能、恒铭达等多股涨停;在汽车行业中,青岛双星、光洋股份、浙江世宝等多股涨停。

分析人士表示,8月首日A股取得“开门红”,市场情绪有所回暖,盘面交投活跃。

从资金面上来看,7月A股市场震荡调整,内外资“动向”出现巨大分歧。

首先,从北向资金情况来看,Wind数据显示,7月北向资金累计净流出210.69亿元,其中沪股通资金净流出118.01亿元,深股通资金净流出92.68亿元。

Wind数据显示,申万一级行业中,7月北向资金对电力设备、医药生物、有色金属板块加仓金额居前,分别为47.49亿元、46.00亿元、36.85亿元;对银行、房地产、建筑材料板块减仓金额居前,分别为139.81亿元、27.40亿元、26.27亿元。个股方面,北

8月首个交易日,北向资金加仓逾20亿元,三大指数悉数上涨。机构人士对于8月市场如何研判?

招商证券首席策略分析师张夏表示,进入8月,股指在调整后将会延续此前震荡上行趋势。总体来看,A股会在经济修复、外部流动性改善的共振之下继续上行。

## 内外资分歧凸显

向资金对迈瑞医疗、华友钴业、天齐锂业、恩捷股份、赣锋锂业加仓金额居前,分别为32.08亿元、25.50亿元、24.78亿元、24.43亿元、22.67亿元;对阳光电源、平安银行、先导智能、三花智控、兴业银行减仓金额居前,分别为36.58亿元、36.56亿元、30.02亿元、28.78亿元、19.93亿元。

从融资余额情况来看,Wind数据显示,截至7月29日,两市融资余额为15277.34亿元,7月累计增加179.65亿元。7月电力设备、机械设备、有色金属板块融资净流入金额分别为76.41亿元、25.46亿元、

## A股料重回升势

风格方面,过去三个月新能源、机器人及智能制造、智能汽车板块表现占优;未来随着社融数据向好、保交楼政策落地、海外风险预期弱化等因素叠加,市场风格可能更加均衡。银行、房地产、家电等板块可加大关注度。

“8月中下旬,市场有望逐步开启新一

22.32亿元;非银金融、电子、钢铁板块融资净流出金额分别为25.25亿元、7.48亿元、7.23亿元。个股方面,融资客对通威股份、招商银行、赣锋锂业、盐湖股份、中矿资源加仓金额居前,分别为16.03亿元、12.03亿元、11.54亿元、9.13亿元、8.58亿元。对比比亚迪、北方稀土、西藏矿业、农业银行、京东方A减仓金额居前,分别为9.88亿元、6.82亿元、5.27亿元、4.83亿元、4.75亿元。

在7月震荡行情下,资金面上内外资“动向”出现巨大分歧,但共同加大了对电力设备、有色金属行业的布局力度。

轮上涨行情,近期正是布局窗口。具体到产业方面,新风口建议关注智能化,以汽车智能化和工业智能化领域,尤其是汽车零部件、激光雷达、机器人、工业软件等领域;老风口建议关注储能、钙钛矿、颗粒硅、异质结、碳化硅等。”浙商证券首席策略分析师王杨认为。

■深交所“财务视角看行业”投教专栏

## 传媒行业提供居民生活“精神食粮”

●海通证券研究所 陈星光

传媒行业是生产传播文字、图形、影像、声音、数码符号等内容产品的信息服务行业。与物质消费不同,传媒是一种文化消费,它的覆盖面很广,包括了影视、院线、出版、互联网、游戏等领域。按照媒介形态可以分为报刊、图书、电视、电影、网络视频、网络游戏等细分领域。

### 一、行业发展历程与趋势

20世纪传媒行业以纸媒为主,即报刊、图书等。近年来,随着互联网广泛运用,影视、游戏、网络视频等细分行业迎来良好发展时机,网络逐步成为内容传播的新渠道,传媒行业也进入到互联网及移动互联网为主的新媒体时代。目前,影视、游戏、视频等新兴内容行业对传媒整体增速的贡献已经超过传统媒体。根据游戏产业报告公众号和出版人杂志公众号,2020年,我国游戏行业实际销售收入2786.9亿元,同比增长21%,而传统图书零售市场规模为970.8亿元。

从全球视角来看,目前我国居民消费仍以衣食住行为主,而在教育、文化、娱乐等方面的支出仍有较大提升空间。最近几年,我国居民恩格尔系数(食品支出总额占个人消费支出总额的比重)屡创新低,这说明人们的物质消费在较大程度上得到满足后,更多地开始转向精神消费,传媒行业未来或可高速发展。

### 二、传媒行业的特点

#### 1、子行业众多,商业模式各不相同

按照内容形态划分,传媒行业包括图书出版、影视、游戏等众多子行业,且不同细分行业的商业模式和盈利特征差异较大,因此需要对细分行业的景气度、盈利能力等进行分析、判断。随着互联网的发展和大数据时代的到来,内容形式越来越丰富,传播渠道也越来越多元,不同细分领域之间的壁垒也在逐渐被打破。优质的内容将成为传媒行业公司发展的核心要素,公司依托优质IP,开始布局上下游全产业链,推动产业的加速融合。

#### 2、内容公司与平台公司并存,发展模式差异大

按照传媒内容产业链进行分类,传媒行业可以分为内容公司和平台型公司。

内容公司以研发和制作新内容为主。当内容公司有好的影视作品上线或新款游戏发行时,业绩有望获得高速增长,但由于行业更新迭代速度快,大部分内容维持新鲜度的时间有限。如果内容公司想长期维持高增长的业绩,需要持续创造新内容,最终形成相对稳定的矩阵式产品。

除了内容公司外,传媒行业也有许多平台型或渠道型公司。平台型公司以发行业务为主,通过搭建平台聚集多样化的内容。平台型的收入与平台上所有产品的整体表现相关,平台上产品多样,业绩会相对更加稳定。同时,平台型公司往往弹性较小,较少出现业绩爆发式增长的情况。

### 三、传媒行业的机遇与挑战

#### 1、意识形态属性强,严监管促进高质量发展

传媒行业由于是内容产业,具有一定意识形态属性,大多数细分行业如图书、报刊、影视等均具有价值传导作用,因此这一行业的发展会受到更规范的政策监管,如图书发行需要先获得版号审批,游戏等内容也需要获得监管部门审批通过,获取版号才能上线。

政策的调整也会对传媒行业及行业内公司的发展产生较大影响。分析传媒行业需要关注行业内监管政策的变化,特别是重要政策文件的发布,行业牌照、版号审批等情况。

在政策监管的引导下,未来传媒内容将从重数量的粗放式发展,逐渐走向更重内容质量的精品化发展道路。

#### 2、技术变革时代到来,拓宽行业新边界

人工智能、5G、VR等新技术的出现将带来行业内的技术变革,打开行业发展新渠道。回顾3G、4G牌照的发放时间与申万传媒指数的走势可以发现,牌照发布后行业指数获得积极表现。5G技术的发展给传媒行业带来了新的发展机遇,5G时代的高速率传输有利于云游戏发展,VR/AR设备带来的深度沉浸感也将会被广泛用于游戏行业,丰富用户体验。

#### 3、流量红利期结束,创新才能吸引用户留存

用户规模是分析传媒细分行业的一个重要因素,也是大部分传媒互联网行业关注的指标。近几年,互联网的使用率已经逐渐达到饱和。部分新兴传媒行业尚具有人口红利,现有用户规模较小,渗透率较低,规模增长空间大,但一些发展较为成熟的行业用户渗透率已经较高,通过发掘新用户能带来的增长空间有限,行业已进入存量竞争。

#### 4、付费将成为行业变现主要方式,引导行业良性发展

近年来,随着知识产权保护力度加强,影视内容付费等正逐渐得到推广,好的内容有望获得高流量曝光和用户付费。我国传媒行业起步较晚,公司盈利能力有待提升,商业模式仍需不断创新,未来随着居民消费水平不断提高,文化消费在居民消费中占比将逐步提升,付费将成为行业变现的主要方式。同时,人们对影视、游戏等内容质量的要求也在逐渐提高,也会提升行业内公司对内容的重视程度,促进内容产业精品化,推动行业良性发展。

传媒行业的发展给人们的生活、生活质量带来了巨大的影响和提升,已经成为人们生活中不可或缺的一部分。新时代带给行业的巨大变革,机遇远远大于挑战,无论是传统传媒产业还是新媒体业务,都在不断改进、不断突破。

(免责声明:本文为投资者教育之目的而发布,不构成投资建议。投资者据此操作,风险自担。深圳证券交易所力求本文涉信息准确可靠,但并不对其准确性、完整性和及时性做出任何保证,对因使用本文引发的损失不承担任何责任。)

# 商品市场反弹 机构看好能源品种

●本报记者 张利静

7月15日以来,此前认为商品期货拐点已现,秉承单边做空思路的期货投资者遇到了“麻烦”。

文华财经数据显示,截至8月1日收盘,文华商品指数自7月15日低点182.23点反弹至194.64点,累计涨幅近7%。盘面看,多个大宗商品期货品种都出现了久违的反弹走势。

## 预期改善提振信心

“这次反弹幅度有些大,不过也在意料之中,每次大宗商品价格大跌或者大涨都是在波折中走出趋势,不会一步到位。”一位此前表示要“坚持做空到年底”的投资者对中

国证券报记者说。

宏观方面看,分析人士认为,美联储7月议息会议加息75个基点之后,鲍威尔“未来加息节奏可能放缓”的言论是本轮大宗商品市场反弹行情背后的主要动力。

此外,根据此前一些分析人士观点,受国内外经济复苏形势差异影响,供需受国内市场主导的商品期货走势将偏强。这一观点在本轮反弹行情中得到验证。分板块看,7月15日以来,黑色系期货价格累计反弹了15.3%;有色金属期货价格累计反弹了13.4%。

“国内经济企稳向好,尤其是社会融资规模回暖暗示4月疫情之后‘稳增长’政策初见成效,提振了市场信心,促使商品市场反弹。”宝城期货金融研究所所长程小勇说。

“6月以来国内疫情总体稳定,经济持

续恢复,同时,房地产预期改善提振了市场信心。”一德期货宏观经济分析师寇宁表示,在6月以来的调整行情中,螺纹钢、铜等商品期货价格已经跌至接近疫情前的水平,短期价格支撑较强。

## 能源品种较抗跌

本轮大宗商品反弹是绝地反击还是“昙花一现”?

“本轮大宗商品反弹主要源于对美联储加息预期的变化,以及国内‘稳增长’政策效果释放的程度。如果美国通胀压力不减,紧缩预期再度加大,则大宗商品市场将重回跌势,不排除跌破7月中旬低点的可能。”寇宁认为,若国内经济稳步修复,美国通胀压力缓解,大宗商品市场强势可能延续

# 机构密集调研 汽车电子迎黄金发展期

●本报记者 李莉

近一个月有60家电子企业获千家机构调研,电子成为最受机构关注的行业之一。机构调研方向主要集中在公司汽车电子业务订单方面。机构表示,现阶段电子行业整体增长动能出现切换,汽车电子有望成为科技领域下一个重要“战场”,相关领域的龙头企业将受益。

## 近两千机构调研电子企业

Wind数据显示,8月1日申万电子板块涨超2%,广信材料、美格智能、恒铭达等多股涨停。截至8月1日,7月以来有60家电子企业获1997家机构调研,电子成为最受机构关注的行业之一。其中凌云光接受调研最多,共接受252家机构调研,拓邦股份以202家机

构调研居其次。机构调研方向主要集中在公司汽车电子业务等方面。

据接受调研的朗特智能介绍,今年汽车电子业务增速较快,公司腾出了原厂生产空间用于汽车电子业务,可以支持几个亿的产值。奕东电子在调研中表示,消费类电子产品需求疲软对公司消费类产品造成不小影响,但公司与汽车、新能源相关业务增长明显。

对消费电子企业切入汽车电子制造的情况,业内人士表示,企业拓展汽车电子市场不仅可以对冲传统消费电子需求下滑的风险,同时市场会给予一定估值溢价。Wind数据显示,近一个月,申万电子板块累计下跌1.41%,而朗特智能股价同期上涨34.97%,奕东电子股价累计上涨27.53%。

万联证券电子分析师夏清莹认为,现阶段电子行业整体增长动能出现切换。“高性

能计算机群、汽车、物联网等贡献在提升,智能手机等贡献在下降。目前国内部分企业在汽车等产业链方面的技术不断取得突破,产能扩张持续,结合行业整体需求旺盛的状况来看,投资价值突出。”

## 汽车电子将迎来长景气周期

汽车电动化、智能化趋势加速,电子化程度持续提升,市场人士认为,汽车电子产品矩阵丰富,相关产业链蕴藏丰富的投资机会。银河证券电子行业分析师高峰认为,汽车电子信息有望接力智能手机成为电子行业发展的新动力,汽车电子信息产业链迎来黄金发展期。

从汽车电子行业细分领域来看,高峰认为IGBT、汽车存储、汽车计算、汽车光学、连接器、车载PCB等方向将迎来巨大的创新机

遇,汽车电子将迎来长景气周期,行业将迎来一次全产业链级别的发展机遇。

国金证券通信首席分析师罗露表示,持续看好汽车电动化与智能化发展给电子半导体带来的机会。“传统燃油车芯片约为300颗/车,智能电动汽车芯片的数量在2000颗/车以上。2025年全球汽车半导体将达到735亿美元的市场规模。”

从行业发展趋势上来看,罗露认为有两个方面值得关注:一是算力不断提升,释放了更高层次的智能交互需求,目前智能座舱竞争趋于激烈,多屏交互及多维信息交互可能成为未来竞争差异点;二是具备软硬件全栈能力的车厂一级供应商可能更加受益。未来信息交互的维度可能更加复杂,这对各类传感器之间信息的快速融合提出了更高要求。随着汽车智能化发展,基础软硬件更可能由车厂一级供应商提供,从而获得规模效应。